
 

 

PROCES VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE école Nicolas Boileau -  élémentaire 
Lundi 15 octobre de  18h30  à  20h30 
 
PARENTS (RPE) :  

Présents :  

FCPE = Mr RABREAU, Mme  IMBERT, Mme PIEDALLU, Mme  LAISNEY, Mme  POLLINA, Mme HUSSON, Mme MOUTON, Mme TERSAC, 
Mme FILATRE, Mme NYS 

PEEP = Mme LORY, Mme GILLET, Mr BRIET, Mme BRECHET, Mme TABBAGH 

absents excusés : Mr SAVEANU 
ENSEIGNANTS : Mme BLUMBERG (Directrice), Mme HAINGUE (CPA), Mme JAQUOT LANDON (CPB), Mme MANTRACH LAGOUIN 

(CPC-CE1C), Mme COTINEAU (CE1A), Mme DUSSOUET (CE1B), Mme LYON (CE2A) , Mme VEDRINE (CE2B), Mme POIRIER et Mme 

FORTIN (CE2C) , Mr MICHEL (CM1A), Mme AYAD ( CM1B), Mr NAIT MAKHLOUF (CM1C), Mme DOS SANTOS (CM2A), Mr L’AMINOT 
(CM2B), Mme NGUYEN (CM2C) 

POUR LA MAIRIE : Mr MILLOTTE 

 

1- LE FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 
La vie de l’école    
 Présentation de l’équipe et  des nouveaux représentants de parents   

Tour de table. 
Remerciements de Mme Blumberg,  à l’ensemble de la municipalité pour le support apporté pour sa 
prise de fonction. 
La bonne coordination avec les parents d’élèves et les enseignants a permis une rentrée dans de bonnes 
conditions.  

 Résultats des élections    
FCPE = 9  représentants et  5  suppléants  
PEEP =  5  représentants et  7 suppléants 

 Inscrits : 608 

 Votants : 327 

 Bulletins nuls : 16 

 Suffrages exprimés : 311 

 180 exprimés = 53 ,76 % de participation. L’an passé, la participation était de 31.95%. Nous 
remercions vivement tous les parents pour cette très satisfaisante participation.  

                                               

 Structure de l’école et composition des classes     
CPA = 27 
CPB = 27 
CPC-CE1C = 23 
CE1A = 25 
CE1B =26 

CE2A =27 
CE2B = 27 
CE2C = 27 
CM1A =26 
CM1B = 27 

CM1C =27  
CM2A = 24 
CM2B = 25 
CM2C =  24         

 

 Fonctionnement du RASED    
Mme DELISEE Laure   = psychologue – 01 46 12 72 50 
Mme EPSTEIN Johanne = maître G – rééducation , Des synthèses se sont organisées pour identifier les 
difficultés pour les élèves de CP. Secteur d’intervention = 14 écoles.  
Les parents peuvent les contacter directement.  
Pas de maitre E = spécialisation à dominante pédagogique.       
            

 Modification et vote du règlement intérieur de l’école   
Rectifications demandées par rapport à 3 points de fonctionnement 
Règle 1 : Les élèves sont responsables de leurs vêtements. Ils doivent en prendre soin et s’appliquer à les 
ranger sur les installations prévues à cet effet. Il est vivement recommandé de les étiqueter à leur nom. 
Les vêtements égarés sont rassemblés chaque soir dans une grande malle située dans le hall. Les parents 

https://fr-fr.facebook.com/1086159158124912/photos/1086164758124352/


 

 

sont invités à rentrer dans l’école pour aider les enfants à les récupérer, uniquement le matin (entre 
8h20 et 8h30). 
 
Règle 2 : Seuls les ballons en mousse en bon état, les billes rondes simples et cartes  (10 maximum et/ou 
de petite taille), les cordes à sauter (poignées en plastique), les élastiques et les livres sont autorisés 
pendant la récréation. Les enseignants se laissent la possibilité de réduire les autorisations s’ils 
constatent que ces usages peuvent constituer une gêne voire un danger.  
 
Règle 3 : A  la deuxième sonnerie (8h30 et 13h30), les portes ferment et les enfants sont attendus dans la 
cour. Les élèves qui arrivent après la sonnerie se verront remettre un billet de retard, pour information.  
 
POUR : unanimité 
CONTRE = 0 
ABSTENTION =   0   
 Ces modifications seront transmises, via le cahier vert , et devront être signées par les familles. 
 
   

 Budget : crédits municipaux  
Le budget alloué est de 50 euros /élève en élémentaire.   Il est calculé en se basant sur l’effectif de 
l’année précédente (386 élèves).  L’enveloppe budgétaire totale pour l’école est de 19 300 euros. 
Les classes de CP et CM2 ont pu  bénéficier d’un budget pour l’achat de nouveaux manuels. 
Cela comprend 10 euros / élève pour les récompenses scolaires. (sorties de fin d’année, livres, jeux, 
dictionnaires pour les CP..) 
 

 Coopérative   
2 mandataires maintenus = Mr MICHEL ET Mme DOS SANTOS 

13 342€ début septembre. Il reste 6500 euros à régler pour le séjour de la classe de CP/CE2 de l’année 
dernière. 
Chaque classe reçoit 150€ +10 €/élève sur l’année. = 5730 € distribués pour les 14 classes. 
Nous remercions les parents pour leurs dons  = 8206 €. Il y aura un deuxième appel courant février. 
La coopérative soutient également les classes autogérées.  

 

 Sécurité : (Exercice d’évacuation, Exercices PPMS)   
L’exercice d’évacuation s’est déroulé le 28/9 /18 en 3’05 ‘’, appel fait.  Tout s’est bien déroulé. Les élèves 
doivent toutefois veiller à sortir de façon certes rapide mais un peu moins agitée car cela pourrait 
amener des incidents inutiles (chutes, bousculades).  
L’exercice « PPMS intrusion » = s’est déroulé le 8 octobre (selon la demande de Me Cotonat, IEN ; Il 
s’agissait de se cacher.  
Un exercice départemental sera programmé courant novembre. Il s’agira du PPMS « confinement ».  
Nous rappelons que les préconisations de vigilance, dans le cadre de Vigipirate, relèvent de la 
responsabilité de chacun. Il nous est demandé de réguler les circulations dans l’établissement et savoir 
informer lorsque nous rencontrons une personne inconnue des personnels.  
 

Relation familles 
 Livrets scolaires   

Le LSU reste le livret de référence . 
Toutefois, l’équipe a pris la décision de travailler, en complément, à partir d’un nouveau support :  
LIVREVAL. 
Cela permettra à chaque enseignant de transmettre un document plus précis aux familles. Les 
compétences sont plus détaillées, et personnalisables en fonction des projets spécifiques des classes. 



 

 

Les livrets seront consultables, à l’aide d’un mot de passe personnalisé. Cela évitera les impressions de 
tous les livrets. Les familles qui ne pourront pas les  éditer pourront en faire la demande à 
l’enseignant(e).  
La signature se fait en ligne, il n’est pas demandé de l’imprimer. Les deux versions seront consultables 
(LSU et LIVREVAL). 

 Questions de la sécurité des données et sur la garantie de bonne intégration des informations 
dans le LSU. Soulevée par les RPE (loi RGPD ).  L’utilisation de LIVREVAL devra répondre à un 
certain cadrage (travail de préparation qui se fera conjointement avec les enseignants et les 
RPE. Il se peut que cela demande de reporter l’utilisation de ce support à l’année prochaine). 

Autre changement : il y aura désormais deux livrets dans l’année. Le premier livret sera accompagné , fin 
janvier (avant ou après consultation), d’un RDV proposé par l’enseignant(e). 
 

Organisation pédagogique - actions éducatives 
 Projets collectifs 

-  lire et faire lire 
- éco-animations fabrication de nichoirs à insectes 
- chorales dans les classes 
- projet photos musée Robert Doisneau de Gentilly 
- environnement 
- Les parents à l’école  = Les parents peuvent prendre contact avec l’enseignant(e) pour proposer une 
présentation de leur métier ou d’un centre d’intérêt qu’ils souhaitent transmettre ( Proposition d'une 
maman  assistante dentaire d'intervenir pour l'hygiène buccodentaire avec L'UFSBD.) 
-  Fonctionnement avec de nombreux décloisonnements 
-  Globe reporter 
-   rallye maths départemental 

 

 Evaluations nationales CP et CE1  
Les élèves ont travaillé à partir de 3 cahiers diagnostics (français et maths). Les évaluations se sont 
organisées à partir du 27 septembre. 
Seuls les résultats maths sont consultables pour le moment par les enseignants de CE1. Lors du RDV 
pour la remise du  premier livret scolaire (LSU), l’enseignant(e) pourra transmettre les résultats.  
Toute l’équipe a dû se mobiliser pour la saisie des données. Cela nous a demandé un long moment pour 
entrer les données (lenteur de l’application). 
RPE : Question sur la Méthode Singapour en maths : Nous ne pouvons pas évaluer les effets. 
Expérimentation dans les classes de CE2. Cette méthode est essentiellement axée sur la manipulation. 
Nous notons toutefois, depuis ce début d’année, que les séances demandent plus de temps d’approche 
des différentes notions. Cette méthode devrait aider les élèves à rendre plus tangibles les 
mathématiques, c’est une méthode plus explicite qui amène les enfants à raisonner, construire le sens, 
aller progressivement vers l’abstraction. 
 

 Classes de découvertes   
CPB et CPC/CE1C = classe mairie  Lans en Vercors découverte du milieu montagnard au mois d'avril. 
 
Classes autogérées 
CE1A et CE1B = classe « médiévale » à Guédelon 13/14 juin car prévu. 
CPA + CE2A et CE2B = Base de loisirs de  « Saint Quentin » du 12 au  14 juin à  moins de 50 km. Le projet 
est adapté aux CE2 qui ont déjà eu la chance de partir sur ce même site. 
CM2B et CM2C = classe « cirque et magie et éveil des sens » à Bérou La Mulotière 105 km ( 2 autocars ) 
 



 

 

Accompagnement lors des séjours autogérés : 3 parents  volontaires prévus en CM2, CE1, CE2 et CP. 
Volontariat . L’accompagnateur est présent pour l’ensemble des élèves. 
 
Demande de l’école = serait-il envisageable de disposer des cars pour les séjours, à la condition de 
n’utiliser aucun car pendant l’année. Il ne s’agit pas de faire une demande supplémentaire. 
 

 Informatique et site d’école    
13 postes dans la salle informatique. Décloisonnement des 3 CM2. 
Rubrique de communication de la directrice à l’ensemble des parents = » vie de   l'école »  
Publications d'articles par les élèves de CM2 
Rappel de l’adresse : http://www.ec-boileau-montrouge.ac-versailles.fr/  
 
Blog classes découvertes pour toutes les classes qui partent. 
 

2- QUESTIONS-INFORMATIONS  
 DES PARENTS D’ELEVES  

- Aux autorités municipales                                                                                  

- Solutions envisagées pour réduire le  niveau sonore de la cantine 
Problèmes récurrents. d’acoustique.  Etude en cours : le relevé des mesures est validé au budget 2019, 
l’étude des actions correctives suivra. 
 

- Cars  et déplacements autorisés pour les sorties 2019 
Pas de car appartenant à la mairie. 
Le marché a été « cassé » avec le précédent prestataire, suite à l’incident technique grave d’un car 
ayant eu lieu cet été lors d’une sortie du centre de loisirs..  
Pour l'instant, contrat temporaire avec le prestataire sortant : la SAVAC , jusqu'en décembre.  
Nouvel appel d’offre pour la période janvier-juin avant le nouveau prestataire définitif. 
Zone = Paris exclu. 

 

- Possibilités de partenariat avec le CAM 
Il existait des partenariats en hockey et tennis.  
4 écoles sur 8 en bénéficiaient. Ce partenariat n’existe plus. Aujourd'hui le CAM appartient à la ville : 
serait-il envisageable de reprendre ce partenariat, de façon équitable pour les écoles qui seraient 
intéressées ? 
Rappel = Promotion sportive pour les CE2. 
 

- Etat des lieux toilettes collectifs   

 Carrelage =  sol WC garçons à refaire (eau stagnante, même après nettoyage,  car la surface n’est 
pas plane 

 Le nombre de WC est  insuffisant par rapport au nombre d’élèves. Nettoyage = 3 fois par jour  mais 
cela reste insuffisant car ce sont les seuls WC pour les 362 élèves.     

 Les lavabos sont trop hauts pour les petits = flaques qui se créent immanquablement 

 Le fait que les enfants ne puissent pas disposer de distributeur de papier à l’intérieur de chaque WC 
est très inconfortable, surtout pour les plus jeunes.    

Les parents d’élèves demandent à ce qu’une rénovation soit envisagée, les points précités étant 
prioritaires. L’état général. 

- Point information sur les barquettes alimentaires  

- Le prestataire choisi reste Scolarest (comme précédemment). Cependant le contrat n’est plus le même 
et est plus exigeant. Depuis septembre, les plats des enfants ne sont plus livrés et réchauffés dans des 
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barquettes 100% plastique mais dans des barquettes cellulose (~carton) recouvertes d’un film en fond 
de barquette.  

- En parallèle, un audit technique a lieu dans toutes les cuisines. Du 12 novembre au 21 décembre les 
écoles maternelles Maurice Arnoux et élémentaire Rabelais mèneront un test en recevant 
exclusivement des plats en inox (à la place des barquettes en cellulose). A l’issue de ce test, un bilan sera 
établi pour lister les adaptations et les investissements nécessaires au passage à l’inox dans toutes les 
écoles. (plus d’info sur https://www.facebook.com/projet.cantines.montrouge/) 
 

-  Aux enseignants     

- Poids des cartables  
Ils sont souvent plus lourds en fin de semaine. Les devoirs sont, la plupart du temps, donnés en avance. 
Les plus grands s’organisent avec des lutins.  
En CP : ils ont besoin d'un crayon et de leur livre de lecture, leur trousse reste en classe. 
Dans les classes = il y a du matériel collectif à disposition (crayons, feutres) pour le temps de l’étude 
Des enfants ont peur d'oublier et chargent inutilement leur cartable. C’est une vigilance 
Attention au poids des cartables vides (à roulettes) !!! 
   

- Enseignement de l’allemand  
Pas de professeur cette année. 
L'année passée, intervention d’un professeur du collège Haut Mesnil. Cette année , l’emploi du temps 
du professeur ne lui permet pas d’intervenir en élémentaire sur le temps scolaire.  
RPE = Comment intégrer une classe bilangue sans avoir pu bénéficier d’une initiation ? Un courrier sera 
adressé à Mme COTONAT, IEN, pour la solliciter sur cette question.  
Pour information = l’enseignement peut également être dispensé par des professeurs du 1er degré 
habilités en allemand. Il y en a très peu sur la circonscription. 
 
Début du conseil = 18h35 
Fin du conseil = 20h45 
 
Dates des prochains conseils 
Conseil d'école 2   MARDI 19/2 à 18h30 
Conseil d'école 3   JEUDI 20/6 à 18h30 
 
 

 
 

Secrétaire de séance                                                                                                                   La Directrice 

 Mr Naït Makhlouf                                                                         Mme Blumberg 
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INTERVENTION DES PARENTS SUITE AU CONSEIL D’ECOLE 
ACTUALITE = Grève du périscolaire 

Au sujet de la grève du périscolaire de cette semaine : 

Les fédérations de parents de l'école  déplorent le manque de communication de la mairie dans la 
gestion du mouvement de grève de ce jour (15/10/2018) en ne donnant aucune information 
préalable aux parents. Le préavis est connu depuis plusieurs jours par les services municipaux. Aucun 
service minimum n’est mis en place, cela met de nombreux parents dans une grande difficulté vis-à-
vis de leur employeur. 
Les fédérations demandent que la municipalité accepte de recevoir très rapidement les représentants 
des fédérations de Montrouge pour faire le point sur le fonctionnement du périscolaire et des 
centres de loisirs. 
  

 


